

Magistrát hlavného mesta Slovenskej republiky Bratislavy

SPRÁVA

zo zahraničnej pracovnej cesty

Miesto konania: Škola architektúry La Salle, Barcelona, Španielsko
Cieľ: Konferencia
Názov konferencie: Global Dwelling – Globálne bývanie
Účastníci: Ing. arch. Daniela Nagyová

Konferencia bola organizovaná v rámci projektu **OIKONET** –
/Globálna multidisciplinárna sieť výskumu a výuky v oblasti bývania/

Mesto Bratislava je jedným z partnerom projektu OIKONET v rámci skupiny WP3 - Community participation. Projekt OIKONET spája na medzinárodnej úrovni tri domény: výskum, vzdelávanie a komunitnú participáciu a to v oblasti bývania. Spoločné interakcie medzi rôznymi zúčastnenými stranami a vednými disciplínami umožnia nové pohľady na súčasné bývanie a napomôžu prepojeniam medzi akademickou, sociálnou a ekonomickou sférou, medzi výskumom, pedagogikou a praxou v oblasti bývania. Projekt je súčasťou európskeho programu **Lifelong Learning**.

Hlavný motív konferencie:

Konferencia bola venovaná globálnym podmienkam v oblasti bývania s dôrazom na nutnosť participácie obyvateľov, sociálnu inklúziu, adaptabilitu a udržateľnosť životného prostredia a podporu pocitu spolupatričnosti.

Aj keď sa konkrétne odpovede na tieto požiadavky líšia v každej spoločnosti, základné princípy, ktoré ich podporujú majú globálny rozmer.

Bolo zdôraznené, že do procesu plánovania bývania a vôbec riešenia otázky bývania a s ním súvisiacich tém budú musieť architekti a územní plánovači vziať do úvahy odborníkov z rôznych oblastí ako aj zástupcov občianskych združení a širokú verejnosť (stakeholderov).

Konferencia vytvorila spoločné fórum pre vedcov, výskumníkov a zástupcov sociálnych a politických organizácií, ktorých účelom je podporiť spoločný pohľad na to, čo dnes znamená bývanie v globálnom meradle.

Program:

23.9.2014

9:00-13:00 – plenárna schôdza, workshop partnerov

14:00 – 18:30 – konferencia

18:45 – výstava

21:00 – večera v meste

24.9.2014

9:00 – 18:00 – konferencia

25.9.2014

9:00 – 12:00 - plenárna schôdza

Podrobný program konferencie ako aj program plenárnych schôdzí prikladám v prílohe.

Priebeh konferencie:

Prvý deň konferencie otvorila Claire-Lévy Vroelant, profesorka sociológie na Univerzite v Paríži a vedecká pracovníčka v Centre výskumu bývania.

Ústredná téma:

Bezpečnosť, pohostinnosť, kvalita, komunita: Meniaci sa pohľad na bývanie

Ďalej nasledovalo 6 komplexných medzinárodných prednášok prevažne z oblasti výskumu, v ktorých rezonovali kľúčové slová ako: udržateľné bývanie, udržateľné navrhovanie, integrované navrhovanie bývania, dostupné bývanie, úspora energií, komunitná participácia, bytová politika....

Druhý deň konferencie otvorila Ekim Tan, Zakladateľka „Play the City Studio“, organizácia zaoberajúca sa strategickým územným plánovaním v rozvíjajúcich sa krajinách.

Téma prednášky: *Negociácia a navrhovanie v samoorganizujúcom meste: Hra ako základný prístup v tvorbe mesta*

Viac pozri na: https://dl.dropboxusercontent.com/u/376122/1408_PTC.pdf alebo na webovej stránke: www.playthecity.com

Ďalej nasledovalo 7 doobedných a 3 poobedné prednášky partnerov z oblasti akademickej činnosti. Predmetom boli metódy výuky študentov a prezentovanie študentských prác na rôzne témy spojené s bývaním.

Dve poobedné prednášky boli venované téme: Komunitná participácie vo verejných priestranstvách a Návody pre komunitnú participáciu v navrhovaní bývania v bytových domoch.

Veľmi podnetná bola prednáška o nutnosti komunitnej participácie v tvorbe miest: Prednáška: *Katalóg občianskych iniciatív v Skopje: Mapovanie civilnej spoločnosti; profesor Ognena Marina – Fakulta architektúry Skopje, Macedónsko*

Všetky prednášky sú uverejnené v publikácii Global dwelling, Proceedings; Leandro Madrazo, september 2014

digitálna verzia:

https://www.dropbox.com/home/OIKONET/CONSORTIUM/WORKPACKAGES/WP7_DISSEMINATION/CONFERENCES/BARCELONA/PROCEEDINGS

alebo na Dropboxe

https://www.dropbox.com/home/OIKONET/CONSORTIUM/WORKPACKAGES/WP7_DISSEMINATION/CONFERENCES/BARCELONA/SUBMISSIONS/PRESENTATIONS

Ďalšie zaujímavé linky:

Video z participačnej akcie 'Civic Housing' Seminar, Univerzita La Salle v Barcelone:
<https://www.youtube.com/watch?v=Q3EYOMPnUow&feature=youtu.be>

Všetky ostatné dokumenty súvisiace s projektom OIKONET sú umiestnené v Dropboxe. V prípade záujmu kontaktujte kolegu Ing. Gábora, ktorý preberá agendu projektu OIKONET. Záujemcom vytvorí prístup na Dropbox.

Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu:

Vďaka účasti na konferencii sme mohli zdieľať skúsenosti partnerov s participáciou verejnosti a nadviazať spoluprácu.

V rámci plenárnej schôdze som prezentovala návrh participačnej akcie „Petržalskej osi“, ktorá prebehne v najbližšej dobe pod vedením hlavnej architektky Ingrid Konrad a ktorá bude zdokumentovaná pre účely projektu OIKONET.

Konkrétne úlohy, ktoré vyplynuli z výsledkov rokovania počas zahraničnej pracovnej cesty:

Začiatkom februára v súlade so stanovami projektu OIKONET HI. mesto. SR Bratislavy pripraví stretnutie partnerov skupiny WP3 na pôde mesta. Predmetom stretnutia bude odprezentovať a zhodnotiť doterajšiu prácu, v našom prípade priebeh participačnej akcie ako aj spoluprácu medzi partnermi projektu (FaSTU).

Ďalšou úlohou je v spolupráci s FaSTU pripraviť výstavu študentských prác na danú tému.

V Bratislave, 7.10.2014

Ing.arch. Daniela Nagyová

Prílohy:

Program plenárnych schôdzí

Program konferencie